

开发区文明之花绽异彩

本报讯 今年以来，开发区以培育和践行社会主义核心价值观为核心，以文明周口建设为引领，以提高市民文明素质为重点，积极探索新机制、新方法，扎实开展文明城市建设工作，处处洋溢着文明的气息，展现出健康向上的精神风貌。

实施“四包”责任制，凝聚文明创建力量。该区按照“四制”工作法的要求，探索建立了“四包”责任制。包项目、优服务、促发展，包居委会、保稳定、促和谐，包企业、学管理、保运行，包路段、共监管、保整洁。新机制运行以来，所有参与

“四包”的人员热情高涨，待在机关转悠的少了，深入一线的多了，共同参与、共同管理，荣誉与共的大局意识明显增强，发展环境不断优化，服务质量不断提高，赢得了企业和群众的一致好评。

完善功能，巩固文明城市硬支撑。该区加快东部拓展区“四横五纵”路网基础设施建设，及早实现开元大道东通，开来路东通，黄河路东通、南十九路打通、中原路北通，拓展发展空间。加快南八路、南六路、南十二路建设，不断完善新火车站周边路网，方便群众出行。协和骨科医院西侧“两小市场”已经投用，五一路“两

小市场”近期投入使用，朝阳路“两小市场”正加紧建设，开元大道垃圾中转站项目正积极推进。新建 20 个垃圾收集点，更换路灯地埋线 3.5 万米，更换灯泡 850 盏，更换窨井盖板 1700 余套。完善人民广场体育场地设施，新建标准篮球场 1 个、半场篮球场 2 个、标准门球场 4 个、羽毛球场 4 个、乒乓球场 6 个、空竹活动场 4 个，安装健身器材 60 套。

点面结合，提升文明城市软实力。该区坚持每周党课制度，开展爱国主义、集体主义、社会主义荣辱观教育，认真贯彻“公民道德建设实施纲要”，突出

“基本道德规范”，着力“道德”建设，宣传普及“24 字社会主义核心价值观”、“二十字”公民基本道德规范。提倡使用文明礼貌用语和讲普通话，力戒低级庸俗和不文明用语。结合道德模范评选活动，利用多种形式宣传张伟等全国及省市道德模范候选人先进事迹，使干部职工在参与中受到教育。积极开展“扶贫济困一日捐”、“金秋助学”活动，帮助贫困大学生顺利入学。开展“蓝天下我们共同成长”、“快乐的节日”等文化活动，进一步树立了文明、和谐、喜庆、节俭的现代节日理念。
(李献伟)

开发区庆祝第三十一个教师节

本报讯 金秋九月，硕果飘香。开发区隆重召开庆祝第三十一个教师节暨表彰大会，表彰上一学年度为开发区教育事业作出突出贡献的学校管理先进单位、教育教学先进单位、优秀教师、先进教育工作者和尊师重教先进个人。开发区党委书记李锡勇，党委副书记、管委会副主任田林，副处级调研员、教育文化局局长谷静出席会议。

李锡勇代表党委、管委会，向辛勤工作的广大教师和教育工作者及其家属、向关心支持开发区教育事业的各级领导和社会各界，表示了亲切的慰问和衷心的感谢，并从加快教育事业发展、提升教育质量、抓好学校安全和教育安全三个方面，对全区教师和教育工作者提出殷切期望和要求。他说，一要注重师德师风建设，本分做人；二要注重提高素质，强化本领；三要注重与时俱进，勇于创新；四要注重甘于奉献，倾注爱心；五要注重主人翁意识，包容沟通；六要注重团结共事，形成合力。

谷静对新学年开发区教育工作提出了新要求。一要突出创新，着力深化教育教学改革；二要突出规范，着力推进依法执教；三要突出质量，着力提升教育品质；四要突出保障，着力打造平安校园。
(李仲达 邓文明)



开发区中小学注重少年儿童心理健康发展，建立了学生健康教育档案。

本版文字统筹：刘彦章 摄影：王亚东

公安部：谨防“黑校车”安全隐患转移

本报综合消息 全国中小学校迎来新学年。公安部交管局部署各地开展“打非治违”交通违法集中整治第四阶段整治校车统一行动，继续加大对“黑校车”等违法车辆的查处力度，全面排查安全隐患，全力保障学生上下学交通安全。

2012 年，我国就出台了两项有关校车的强制性国家标准，并下发了《校车安全管理条例》，对校车的安全管理提

出针对性的要求。然而，由于地方校车安全管理制度滞后，没有配套跟进措施等原因，有关“黑校车”屡禁不止、频频出事的消息不绝于耳。有一辆面包车塞进一二十个娃的，有发生车祸造成群死群伤的，每一起事故都触目惊心。

开学季全国严查“黑校车”，旨在全面清理无牌、无证、无资质等问题车辆，杜绝安全隐患，护卫祖国花朵。各地公安交管部门也将强化校车通行秩序管

理，对校车严重交通违法行为坚持“零容忍”。但是严查不能仅在开学季，要形成长效机制，决不允许问题校车在专项行动过后悄悄上路。整治查处的同时，更要谨防校车安全隐患“由明转暗”，比如改头换面以其他形式出现或者一停了之，学校不提供校车接送服务，将问题转嫁到家长和孩子身上，致使老的问题还没解决，新的隐患又产生了。

校车安全问题是关乎千家万户的

头等大事，仅靠学校之力难担重任，必须引起全社会的重视。各省市应结合《校车安全管理条例》出台符合本地情况的校车管理实施细则，公安部门要严格执法，对校车安全问题发现一起，从严从重查处一起。校车没问题，家长更放心。学校应加强校车的安全管理，不能让“黑校车”侥幸上路，更不能转移安全隐患，增加家长的负担和孩子上学途中的新问题、新隐患。
(何农)



为弘扬高尚师德，树立优秀典型，激发广大教师的荣誉感、责任感，9月10日，郸城一高在该校报告厅举行庆祝第 31 个教师节颁奖典礼，对 2015 年为学校建设发展作出突出贡献的教师和团队进行了表彰。

颁奖典礼上，学校还设了“模范家属”奖，并对获得省、市、县级优秀教师、优秀教育工作者、优秀班主任、优秀校长、师德标兵、德育工作先进个人称号的教师进行了表彰。
记者 王珂 摄

今日论坛

立根固本当标杆

李清华

党员干部践行“三严三实”，就要立根固本，始终把纪律和规矩挺在前面，敬畏党纪、敬畏人民、敬畏历史，自觉筑牢拒腐防变的思想防线，以自己的一言一行当好标杆。

在“三严三实”专题教育中，党员干部要在思想、作风和党性上认真“补钙”和“加油”，自觉做到“四个强化”：一是强化党性原则，做决策部署的拥护者。要坚持在思想上行动上与党中央保持高度一致，加强党性修养，弘扬优良作风，聚合创新实干的正能量，营造风清气正的好环境，确保党的各项决策部署不打折扣，落实到位。二是强化团结共事，做政通人和的维护者。团结共事是一种品德，是一种责任，也是一种本领和能力。为了党的事业，单位与单位之间、部门与部门之间、同事与同事之间要相互配合、相互信任、相互支持、相互体谅，自觉做到顾大局、讲风格，凝聚推动工作的强大合力。三是强化真抓实干，做形象提升的实践者。一个地方、

一个单位的形象需要靠发展来提升，需要靠实干来树立，我们要端正心态，勇于担当，脚踏实地，勤勉工作，在荣誉和利益面前低调处置、先人后己，在失误和挫折面前不贪功诿过、敷衍塞责，做到敢担当、能负责、有作为。四是强化以身作则，做廉洁自律的践行者。在任何时候、任何情况下，我们对纪律和责任都要心存敬畏，既要对上负责也要对下负责，既要对自己负责也要对他人负责，既要对今天负责也要对将来负责，遵循规矩，守住底线，坚持制度面前人人平等，执行制度没有例外，真正做到生活有趣味、处世有品位、干事有滋味，做好自己应做的各项工作，以真心感悟未来，用实干成就梦想。“功崇惟志，业广惟勤。”理想指引人生方向，信念决定事业成败。惟有将严和内化于心、外化于行，才能立根固本当好旗帜和标杆，真正做到政治上清醒敏锐，工作上勤奋敬业，处世上襟怀坦荡。

卫辉市考察团到开发区参观考察

本报讯 9月15日，由卫辉市委副书记、办公室主任范士富带队的卫辉市考察团一行 120 人到开发区参观考察，对开发区经济运行良好态势给予高度评价。开发区党委书记李锡勇，党委副书记、管委会副主任田林陪同。

考察团一行先后参观考察了周口大河林业有限公司、黄淮物流大市场、娃哈哈集团周口恒枫饮料有限公司，仔细了解企业生产经营情况，对开发区坚持“产业为基、产城互动”的发展思路，立足周口农业资源大市优势，着

力打造农副产品精深加工基地，经济社会发展呈现的良好态势给予高度评价。

截至 7 月底，开发区规模以上工业总产值完成 144 亿元，同比增长 9.7%；主营业务收入完成 135 亿元，同比增长 12%；社会消费品零售总额完成 10.9 亿元，同比增长 12%；公共财政收入完成 9920 万元，同比增长 13.5%；工业运行质量实现新提升，主导产业实力持续增强，经济社会发展保持了好的态势、好的气势、好的趋势。
(李涛)

我省明年将首次招收千名农村小学全科教师

本报综合消息 我省近日召开中小学教师队伍建设新闻发布会，决定启动实施河南省地方免费师范生培养计划，2016 年首招农村小学全科教师 1000 人。

该计划以培养农村小学全科教师为载体，将在全省遴选具备小学教育专业的高等师范院校承担培养任务，学生入学后单独编班，建立全科课程体系，实施博雅教育综合培养方案，以培养学生胜

任小学阶段全科教学工作。承办高校要建立进入和退出机制，录取入学后经考察不适合从教和不愿从教的学生，按规定调整到非师范专业；其他专业的优秀学生可按规定转为小学教育全科教师专业。

我省规定，学生入学一个月后可选择协议地，并签署定向就业协议，承诺毕业后到协议地农村教学点工作不少于 6 年。
(李新)

沈丘县

强化秋季学校食堂安全监管

本报讯 为确保学校食堂餐饮食品安全和广大师生身体健康，近日，沈丘县教体局采取有效措施，认真宣传贯彻落实河南省食品药品监督管理局下发的《关于进一步加强 2015 年秋季学校食堂餐饮食品安全监管工作的通知》，要求切实加强做好 2015 年秋季学校食堂(含托幼机构)餐饮食品安全监管，确保辖区学校食堂餐饮食品安全。

强化舆论宣传。该县组织辖区 700 余所中(职高)小学校(托幼儿园)利用校园广播、宣传布标、学校宣传栏等开展形式多样的宣传活动，以加大食品安全和预防食物中毒知识的宣传教育力度，重点教育学生不吃不洁、腐烂变质、超过保质期、包装有涨包或破损的食品，不购买或进食无证饮食摊点售卖的食品以及“三无”定型包装食品，不采摘、不食用野果、野菜、野生毒蘑菇等，增强学生的自我防范意识和能力。

开展监督检查。该县持续加大专项治理力度，突出重点环节、重点部位，全面开展学校食堂餐饮食品安全隐患排查活动，并落实学校食堂食品安全主体

责任，重点检查学校食堂的食品原料采购索证索票制度、从业人员健康检查制度、晨检制度、设施设备及餐饮具清洗消毒制度、留样制度、从业人员培训制度的落实情况。督促学校建立健全食品安全管理机构，全面落实食品安全员(师)的责任。同时，加大对用量较大的米、面、油等食品的监督抽检工作力度。督促学校对假期后重新使用的餐具具等做好清洗消毒，对仓库进行及时清理，对食堂新进从业人员进行相关教育培训。督促硬件不到位、食品安全管理不到位的学校食堂立即整改，并及时跟踪整改效果。

该县在开展学校食堂专项检查的同时，重点强化了对实施农村义务教育学生营养改善计划学校食堂的餐饮食品安全监管，重点检查设施设备配置、原料采购、加工制作、餐用具清洗消毒和分餐配送等重要环节。制定了严格供餐模式准入管理制度，包括学校食堂、供餐企业必须取得餐饮服务许可，供餐企业必须具备相应的供餐条件和能力，从源头上有效杜绝了食品安全隐患。
(谢辛凌 赵其友)

神墨教育

本周六公益讲座破解注意力难集中

本报讯 (记者 王珂) 为帮助学生解决课堂上坐不住，写作业注意力不集中，但玩起手机、平板电脑却十分专注的问题，本周六神墨教育周口分校特邀北师大心理学专家、北京神墨教育机构

研发部注意力体系研发人徐慧平导师，在神墨学校总校区进行三场公益讲座，现场为家长学生讲解注意力难集中的形成、解决办法，并针对不同情况给出改善意见。

教育新闻热线：

15290650696 13592220016 13619898096 18639402906

西华一高获县政府 45 万元奖励

本报讯 在西华县庆祝第 31 个教师节表彰大会上，西华一高由于管理科学有效，教育教学成绩突出，获得县政府奖励 45 万元。

西华一高是周口市首批市级示范性高中，连年被评为周口市优秀示范性高中、周口市教育质量先进单位。2015 年，该校高考本科上线率大幅提高，赵雨晴、崔琪琪分获全县文、理科状元，其中赵雨晴获得全省文科第 59 名。该校今年海军招飞成绩十分显著，全省共录取 64 名学员，西华一高有 4 名学生成为海军飞行员。录取人数位列全市第一。西华一高成为海军飞行员的摇篮，表明该校在学生综合素质培养方面有着显著优势，引起了社会和海军招飞单位的极大关注。

西华一高注重对学生人文情怀的培养。高三女生张静珂在高考前一个月帮家人炸油条时突然晕倒，按翻了油锅，全身 60% 以上重度烧伤，治疗所需费用高达数十万元，对于这个贫困家庭来讲是一个天文数字。西华一高及时伸出了援助之手，积极向社会呼吁，省、市、县媒体对张静珂的伤情进行了跟踪报道。全校师生和历届校友纷纷解囊，捐款达三十多万元。校长商应林带着师生的捐款去医院看望了张静珂同学。现在，张静珂已经出院。

西华一高以“脚踏实地，追求卓越”为校训，在注重文化课教育的同时，加强了学生的思想道德教育和体育教育。学校通过每周“国旗下的讲话”和评选“校园之星”对学生进行思想教育和榜样引领，校报《卓越》成为学校德育的重要阵地，并开辟有德育专栏。

西华一高是全省田径项目培训基地。该校学生在全市中学生运动会上连连获得多项冠军，连年获得田径项目团体总分第一名。
(高署光)